

Los graves sucesos de Palestina

Contra las matanzas en Palestina

NUEVA YORK, 31.—En Madison Square Garden se celebró una gran reunión pública, organizada por los judíos norteamericanos, a la que asistieron más de veinte mil personas.

Varios oradores pronunciaron discursos de tonos violentos contra las matanzas de Palestina, aprobándose, por aclamación, una serie de resoluciones en las que se pide la destitución de los funcionarios británicos de Palestina y el pago de importantes indemnizaciones a las familias de las víctimas.

Protesta de los judíos contra los sucesos de Palestina

LONDRES, 31.—Se celebró en esta capital una reunión en la que participaron más de dos mil judíos, para protestar contra los sangrientos tumultos de Palestina.

Reunión de protesta de la Unión sionista francesa

PARIS, 31.—La Unión sionista francesa celebró ayer una gran reunión en señal de protesta contra los árabes de Palestina. La Unión de las juventudes israelitas, organización formada por un centenar de jóvenes, intentó manifestarse ante la Embajada de Inglaterra, siendo prontamente dispersada por la Policía.

Adhesión y solidaridad

BUENOS AIRES, 31.—Los israelitas residentes en Buenos Aires han celebrado varios mítines, donde han expresado su solidaridad con sus hermanos de Palestina.

Nuevos desórdenes en Safd.—Cinco judíos muertos y veinte heridos.—Incendio del barrio israelita

JERUSALEN, 31.—Se produjeron nuevos desórdenes en Safd, antes de la llegada de los refuerzos que habían sido enviados.

Los árabes atacaron varias casas de israelitas, dando muerte a cinco e hiriendo, de más o menos gravedad, a unos veinte.

DEUDAS Y REPARACIONES

La ejecución de los acuerdos de La Haya

Los resultados de la Conferencia

LA HAYA, 31.—Una significativa personalidad de la Delegación francesa en la Conferencia ha declarado al enviado especial de la Agencia Hava que el satisfactorio resultado obtenido al fin en unas negociaciones que tan difíciles se han presentado, reviste, sobre todo, una gran importancia moral, por la repercusión que ha de tener en la causa de la paz el haberse logrado la tarea esencial de la Conferencia, que era la adopción del plan Young.

Agregó que la Conferencia ha terminado con manifestadas pruebas de solidaridad, sin que con las discusiones hayan sufrido nada las "ententes" que existían.

Terminó diciendo que esta Conferencia ha contribuido a unir más todavía a los países que en ella han tomado parte.

El Pacto para la evacuación de Renania se formaliza con un cambio de cartas.—Briand ha regresado a París

LA HAYA, 31.—Los delegados de las seis potencias invitadas se reunieron esta mañana, a las diez y treinta. La reunión terminó a las doce y se ocupó de las decisiones de la Comisión política bajo la forma de un cambio de cartas.

En primer lugar, Francia, Bélgica e Inglaterra precisan en una carta a Alemania las condiciones para la evacuación de Renania, que Alemania acepta en su contestación.

Por otra parte, las cinco potencias firmantes del Pacto de Locarno, en una nota común, precisan las condiciones del funcionamiento de la Comisión de conciliación en la zona desmilitarizada.

El señor Briand ha salido de La Haya a la una de la tarde, dejando encargados a los señores Loucheur y Chéron de firmar el acuerdo financiero. El Sr. Briand se entrevistará, el sábado por la tarde, con el señor Macdonald a su paso por París con dirección a Ginebra.

Reunión de la Comisión financiera.—Orden del día

LA HAYA, 31.—Ayer tarde se reunieron los miembros de la Comisión financiera.

La orden del día de la sesión era muy extensa y se refería, especialmente, a las medidas que han de ser adoptadas en virtud de la aceptación del plan Young, y a los términos del acuerdo de las potencias invitadas, en el cual se propone el nombramiento de la Comisión de organización para la adopción de las leyes ale-

VIDA DE FUERA

La cortesía francesa

Con este mismo título recoge "Le Cri", de París, para enviárselo al ministro de Comercio y al subsecretario de Comunicaciones, el siguiente hecho, desarrollado en la oficina de Correos de Annecy, donde una enorme cantidad de público se estacionaba delante de las dos únicas ventanillas que había abiertas, en tanto que permanecían cerradas y sin personal otras seis u ocho ventanillas.

Por fin, una persona del público llegó a una de las ventanillas, donde estaba sentada una empleada, y solicita humildemente una pluma y un papel secante para escribir un telegrama.

La Administración debió sentirse ofendida en la persona de la funcionaria, que, con tono seco y cortante, contestó al peticionario:

—No tengo. Y por otra parte, yo no estoy encargada de suministrarle a usted ese material.

Y para esto había perdido hora y cuarto en la cola el paciente expedidor.

El prejuicio de las razas

Según afirman varios cronistas parisinos, el extranjero que visita el barrio de Pigalle, puede creer honradamente que toda la América, según ellos; todo el África negra, según la lógica, ha emigrado a París.

Durante el día los cafés y los bares están llenos de hombres y mujeres de color de todos los matices y de todos los tipos.

En las calles corren y juegan niños que poseen todas las gamas del color, desde el café con leche claro, hasta el ébano oscuro. Los americanos pueden creerse en el barrio negro de Nueva York.

Son innumerables todos los músicos de "jazz-band", y actualmente hay toda una "troupe" negra que hace la revista "Blacks" en el "Moulin Rouge"; en suma, que todo el barrio ha caído bajo el dominio de unos negros.

ECOS DE SOCIEDAD

En Ribadesella, donde pasa el verano con su madre, la marquesa de Argüelles, ha dado a luz con toda felicidad su primer hijo varón la bella esposa de don José Bernaldo de Quirós (nacida Carmelín Cuesta y Reixa).

Los señores de Van-der-Helden-a-Hauzeur se han instalado en su finca de Torrelavega, donde permanecerán todo el mes de septiembre.

Se encuentra en San Sebastián el embajador de Portugal en España, señor Mello Barreto.

Han llegado a Eirán la marquesa de Padriana, el conde de Erice, la vizcondesa de Portocarrero y doña Carmen Cárdenas.

Se han trasladado; de Burgos a Villanueva del Campo, la señora viuda de Arrazola, y de Almodóvar del Campo a la isla de Ibiza, don Luis Tur y su esposa, doña Ana Garnica y Sandoval.

A San Sebastián han llegado, procedentes de Cauterets, los duques de Hornachuelos; de Luchon, la condesa de Peralta, y de Madrid, la marquesa de Motezuma.

Ha llegado a Bilbao el marqués de Ivanrey, a bordo de su canoa "Miona", en la que viaja con el propietario, su hija y los señores Bueno y Amezia. Después de atornazar en el Real Sporting se hicieron a la mar, con rumbo a Santander.

Han regresado a Madrid, de donde se trasladarán en breve a Canarias, los duques de Peñaranda.

Después de pasar unos días en Contraxville, han llegado a París el cónsul de España en Niza, don Fernando Kobbler, y su esposa.

Don Antonio López Roberts se encuentra en Barcelona desde hace unos días.

El cardenal primado a Toledo

CUENCA, 31.—Se ha celebrado en el Santuario de Las Angustias la solemne procesión Eucarística, oficiando el cardenal primado.

Asistieron el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades.

El cardenal dió por terminado su veraneo, saliendo con su madre para Toledo. El público le tributó una cariñosa despedida.

DE BARCELONA

Viaje del capitán general.—Un incendio.

Pésame del jefe del Gobierno
BARCELONA, 31.—El capitán don Emilio Barrera, marchó a Lérida, acompañado de uno de sus ayudantes. Mañana continuará su viaje a Junceda. Seguidamente regresará a esta ciudad y después de descansar unas horas continuará su visita de inspección a Gerona y otros puntos de la región.

En el bosque de Solá de la Ribera y Ballart, del término de Lladó (Gerona), se declaró un violento incendio, que ha destruido unas 170 hectáreas de pinos y encinas.

El fuego fué sofocado después de varias horas de trabajos incesantes.

El presidente del Consejo, marqués de Estella, ha dirigido al alcalde de la calle del Comercio. El barón de Viver ha recibido también muchos pésames de Ayuntamiento, entre ellos el de Badalona, del Sindicato de artistas teatrales de Cataluña, del jefe del servicio de vigilancia de la Exposición y de los jefes de los Cuerpos de Bomberos de San Sebastián, Málaga y Bilbao.

La venganza de una tribu de Nueva Zelanda

LONDRES, 31.—Hace cincuenta y cinco años que un ingeniero que estaba dirigiendo la construcción del ferrocarril de New Plymouth a Inglewood, a través de Lepperton, en Nueva Zelanda, se vio obligado a mandar destruir un cementerio maorí, situado en la ruta trazada para el ferrocarril.

El ingeniero, que se llamaba Perret, recibió la visita de una Comisión maorí, que le advirtió que si se atrevía a profanar las tumbas de sus mayores, se vengarían del modo que más daño pudieran causarle.

Perret desatendió las advertencias de los maoris, y el cementerio fué destruido. Poco tiempo después desapareció misteriosamente su hija Carolina, niña que contaba ocho años de edad. A pesar de que ciento cincuenta hombres estuvieron durante varias semanas registrando todos los contornos, la niña no pudo ser encontrada. Los maoris habían cumplido su promesa: habían robado a la niña, y probablemente asesinado.

Sin embargo, al cabo de cincuenta y cinco años, una sobrina de la niña desaparecida hace años descubrió que en un tribu de maoris cercana a Auckland vivía una mujer europea. Sorprendida por el parecido de familia que observó en la mujer, se decidió a interrogarla, la cual le contestó que había estado entre los maoris toda su vida. Pero, finalmente, ha sido identificada como Carolina Perret, merced a una cicatriz que tenía en el cuello.

Carolina ha declarado después que tiene un vago recuerdo de que siendo muy pequeña fué robada por los maoris en una canoa, a bordo de la cual la condujeron hasta Whangarei.

Al cabo de algunos años, cuando, ya de la muchacha, se había borrado de su memoria lo sucedido, se casó con uno de los jefes de la tribu, con el cual tuvo dos hijos. A la muerte de su marido se casó de nuevo con un rico ingeniero maorí, con el cual tuvo varios hijos, de los cuales sólo han sobrevivido tres.

Carolina, que vive como los maoris, y que se ha adaptado a sus costumbres, ha sido visitada por sus hermanas, que han confirmado la identificación, y después de lo cual le propusieron que dejase aquella vida y se fuese a vivir con su verdadera familia. Sin embargo, Carolina no parece dispuesta a dejar a los que siempre ha considerado como su única familia. Ha manifestado que quiere a su familia maorí más que a la blanca, y que además, desde muy pequeña no recuerda que hayan tenido para ella más que buenos tratos y consideraciones.

El veraneo regio

Los Reyes visitan el yate inglés "Cetonia"

SANTANDER, 31.—Por la tarde los Reyes estuvieron en el yate inglés "Cetonia" y hablaron con su propietario.

Los infantes, excepto don Jaime, visitaron el barco de guerra inglés "Royal Oack", saliendo gratamente impresionados de la visita.

Desde la Magdalena la Familia Real presencia el fantástico aspecto de la bahía con los barcos iluminados con motivo de la procesion nocturna.

Función benéfica de gala

SANTANDER, 31.—En el Gran Casino del Sardinero se ha celebrado una función de gala, aristocrática, a beneficio de las instituciones antituberculosas santanderinas. Asistieron el infante don Jaime y público

numeroso y distinguido. En las representaciones han tomado parte bellísimas muchachas de Santander y forasteras, entre ellas Angelines López Doriga que bailó primorosamente un "charleston"; Julieta Maura, que hizo magistralmente la protagonista de la obra de Benavente "Sin querer"; Pilar Alvear Bazagoitia, que cantó muy bien algunas romanzas de óperas famosas, y un coro de bellísimas muchachas, que cantó magistralmente obras originales del maestro José Ibarra. También tomaron parte en la representación las señoritas Julia García, el bajo Jesús Noval, Roberto Reyes y Jesús Mata. Después hubo una cena americana.

Un donativo del Rey
SANTANDER, 31.—El Rey ha enviado 500 pesetas al gremio de pescadores, con destino a los ancianos de las industrias pesqueras.

El desarme naval

Japón aplaza las construcciones

TOKIO, 31.—De fuente autorizada se dice que, en virtud de las conversaciones celebradas últimamente entre el primer ministro británico y el general Dawes, embajador de los Estados Unidos en Londres, se ha suspendido la publicación oficial del programa de construcciones de navios auxiliares prevista en el programa naval japonés.

Esta medida se ha tomado a fin de evitar dificultades en la próxima Conferencia para el desarme naval.

Satisfacción en Londres por el acuerdo del Gobierno japonés

LONDRES, 31.—Ha causado excelente impresión en los Círculos del Almirantazgo la noticia de Tokio anunciando que se ha aplazado la publicación oficial del programa naval de construcciones de navios auxiliares.

Sociedad de las Naciones

Aceptación de un donativo de Rockefeller.—La adhesión de Estados Unidos al Tribunal de La Haya

GINEBRA, 31.—Se ha inaugurado la 56.ª reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia del representante de Persia, señor Fortughi, embajador de Persia en Angora.

El Consejo ha aceptado un donativo de doscientos mil francos suizos de la Fundación Rockefeller. Se han designado cinco nuevos miembros corresponsales del Comité fiscal.

El Consejo ha decidido incluir en el orden del día la cuestión de la adhesión de los Estados Unidos a los estatutos del Tribunal permanente de Justicia internacional.

Reunión del Consejo interparlamentario. La próxima reunión se celebrará en Londres

GINEBRA, 31.—Se ha reunido, bajo la presidencia del señor Fernand Couison, el Consejo interparlamentario.

Se ha adoptado el nuevo "baremo" de las subvenciones de los diferentes Estados y se ha aceptado la invitación del señor Mac Kenworthy para que el Consejo se reúna en Londres en 1930.

GINEBRA, 31.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha inaugurado ayer su cincuenta y seis reunión, pocos meses después de celebrar en Madrid las sesiones correspondientes a la cincuenta y cinco reunión.

La Asamblea, a la cual concurren los delegados de todas las naciones que pertenecen a la Sociedad, inaugurará sus tareas el próximo día 2 de septiembre, con arreglo a lo establecido en sus estatutos, que fijan el primer lunes de septiembre como fecha de su reunión anual.

La sesión de apertura será presidida por el delegado de Persia, que es el presidente actual del Consejo. Después, la misma Asamblea elegirá presidente y vicepresidente.

Los principales asuntos que se han de tratar durante sus deliberaciones son los referentes al desarme, arbitraje, asistencia financiera a los Estados en caso de guerra y la cuestión de las minorías.

Se ocupará también de lo concerniente permanente de Justicia internacional y de la adhesión de los Estados Unidos a este organismo.

La Asamblea y el Consejo separadamente elegirán los jueces que en dicho Tribunal han de sustituir a los señores Weiss y Finlay, representantes de Francia e Inglaterra, respectivamente, hace poco fallecidos.

Por último, se ocupará la Asamblea de la elección de tres miembros no permanentes del Consejo en sustitución de Chile, Polonia y Rumania, cuyo mandato expira en la actualidad.

Este es el orden del día que con cuatro meses de anticipación, conforme establece el reglamento, ha sido comunicado a todos los Estados que integran la Sociedad de las Naciones.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—La victoria de Kid Chocolate produce entusiasmo en La Habana (LA HABANA, 31.—Millares de aficionados al boxeo se estacionaron frente a los edificios de los periódicos de esta capital, esperando con enorme ansiedad los resultados del combate entre Kid Chocolate y Alsinger, celebrado en Nueva York.

Cuando las carteleras de los periódicos anunciaron la victoria de Kid Chocolate, el entusiasmo del público fué delirante. Las demostraciones populares por el triunfo del boxeador cubano fueron indescriptibles.

Toda la Prensa dedica gran espacio al vencedor, relatando la sorprendente carrera pugilista de Kid Chocolate, que en el transcurso de un año ha pasado, de ser vendedor de periódicos, a convertirse en un boxeador de los que más atraen al público norteamericano, que no ha sido vencido desde que se presentó en Nueva York, ganando cuarenta dólares, a principios de 1929.

En el combate de anoche contra Alsinger, Kid Chocolate ganó una bolsa con cincuenta mil dólares.

La madre del vencedor ha expresado su enorme satisfacción ante el nuevo triunfo de su hijo, diciendo que se considera la

Tom Henney se retira del pugilismo (NUEVA YORK, 31.—El boxeador neomadre más feliz de todo el mundo zelandés Tom Henney, que fué derrotado recientemente por el púgil argentino Victorio Campolo, ha decidido retirarse de la profesión pugilística.

Henney ha perdido los cuatro combates que ha realizado después de su derrota, que le fué infligida por el campeón mundial Gene Tunney, en julio del pasado año, en el encuentro en que se disputaban el campeonato.

El irlandés Tom Toner, derrotado (FILADELPHIA, 31.—Se celebró en esta ciudad un combate de boxeo entre el peso pesado de Chicago, Pete Wistort, y Tom Toner, de Irlanda.

Obtuvo la victoria, por puntos, el boxeador Pete Wistort.

Kid Berg vence a Meyers (NUEVA YORK, 31.—El boxeador Kid Berg, de Londres, conocido por "White Chapel Wonder", luchó contra Spug Meyers, de Pocatello Idaho.

Obtuvo la victoria, por puntos, el boxeador londinense. Berg era el favorito del público, y se apuntó ocho asaltos a su favor de los diez del combate.

Regatas.—La regata Plymouth-Santander

(SANTANDER, 31.—Una niebla espesísima cubrió el puerto e hizo imposible todo servicio de vigilancia. No obstante, se realizaron por el Jurado exploraciones para facilitar a los barcos que quedaban por llegar el arribo al puerto.

A las dos horas cincuenta y seis minutos y cincuenta y cuatro segundos rebasó la meta la goleta española, de tres palos y 83 toneladas, "María del Carmen", propiedad de don Pedro Careaga, de Bilbao. Se la remolcó y entró en el puerto. Quedó fondeada después de las cinco de la mañana.

En las primeras horas de la mañana de ayer despejó algo la niebla, que no había permitido durante la noche distinguir los objetos ni aun a corta distancia.

Por esta causa rebasaron la meta sin ser vistos "Avocet Yawi", propiedad de Mr. Guiners, de 52 toneladas; "Grey Fox Ketch", de Mr. Harold; "Neptune", de Mr. Chambers, de 50 toneladas; "Guerveur Yawi", de M. Neuville, de 48 toneladas, e "Ilez Yawi", del Real Yacig, de 45 toneladas.

Entre los socios del Club Marítimo se ha abierto una suscripción para socorrer a la familia del marinero ahogado anoche, cuando iba a prestar remolque a los yates que llegaban.

COMUNISMO

El procedimiento sumarísimo de la justicia soviética

(MOSCOU, 31.—La Agencia Tass dice que cuatro individuos que se aproximaron furtivamente a las alambradas situadas en los alrededores de la población de Dalainor fueron detenidos y ejecutados inmediatamente.

AYUNTAMIENTO

El Depósito de Mendigos.

El alcalde interno señor Parella, prosigue su labor por adecentar en lo posible el local donde el Ayuntamiento ha establecido el campamento de mendigos.

Con este objeto se ha dirigido al dueño del inmueble requiriéndole para que realice ciertas obras, a lo cual el dueño ha accedido, según manifestó ayer el señor Parella a los reporteros municipales.

Con las reformas que van a hacerse, el Depósito de Mendigos, supone el señor Parella que quedará en las condiciones que la higiene preceptúa para esta clase de establecimientos.

Celebramos que los optimismos del alcalde se cumplan

Y aun celebraríamos más que el Ayuntamiento se decidiera a construir de planta el tal Depósito, ya que en el presupuesto extraordinario de 1923 y en el de 1928 se consignan créditos para realizar dicha obra. La limpieza de las terrazas de cafés y cervicerías

El señor Parella ha ordenado al jefe del servicio de limpiezas, señor Paz Maroto, que adopte las medidas conducentes a que se haga a diario y con el mayor rigor la limpieza de los terrenos que ocupan las te-

rrazas de los cafés y cervicerías, cuyo aseo deja bastante que desear.

Decomisos y denuncias

El alcalde interno participó ayer que en el curso del día anterior los agentes municipales habían hecho los siguientes decomisos y denuncias: 204 kilos de melocotones, 236 de peras, 237 de uvas, 83 de higos, 290 de melones, 200 unidades de limones, 76 kilos de tomates, 291 de pescado, 23 de conejos y 14 gallinas

Las denuncias formuladas son: 251 por faltas de limpiezas y siete por exceso de velocidad.

Además, recogieron nueve perros vagabundos.

DICTADURA CIVIL

El viaje del jefe del Gobierno en Laredo y Santoña

(SANTANDER, 31.—Ayer estuvo el presidente del Consejo en el vecino pueblo de Laredo, en cuyo Ayuntamiento celebró una recepción, visitando luego la Exposición de Productos y asistiendo a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar.

En la Alameda de Miramar se celebró un mitin, en el que se pronunciaron varios discursos, que resumió el general Primo de Rivera. Después de un banquete, el presidente marchó a Santoña, donde visitó la Casa Ayuntamiento y el cuartel alojamiento del regimiento de Andalucía.

Catástrofe en Argelia

SETENTA MUERTOS AL HUNDIRSE UNA CASA DE VECINDAD

Los primeros trabajos de salvamento (ARGEL, 31.—Un inmueble de la calle de los Consulados se vino abajo con horrible estruendo, sepultando a sus moradores—una treintena de familias—que por la hora en que ocurrió el dramático suceso, se hallaban casi todos en sus respectivos domicilios.

La alarma y la emoción que el hundimiento produjo entre los habitantes de la barriada son inenarrables. Todos acudieron en auxilio de las víctimas enterradas en los restos del edificio, pero ante la magnitud de la catástrofe sus esfuerzos eran inútiles. Con la pronta llegada de los bomberos comenzaron realmente los primeros trabajos eficaces de salvamento.

El salvamento de las víctimas

(ARGEL, 31.—El comisario de Policía organizó un servicio de orden para facilitar los trabajos, alejando a la multitud de curiosos que se congregó inmediatamente. El prefecto de Argel, el general gobernador de la plaza, presidente del Consejo municipal y otras autoridades se personaron en el lugar del siniestro, dictando las medidas oportunas para el mejor resultado de los trabajos.

Por orden del gobernador militar, acudieron fuerzas de Infantería, Artillería e Ingenieros, que ayudaron a los bomberos en el descombro iniciado para extraer a las víctimas. Los zuevos reforzaron el servicio de orden y vigilancia establecido por la Policía y los gendarmes.

Los primeros auxilios luchaban con la dificultad producida por la oscuridad de la noche, que aumentaba la intensidad trágica de la catástrofe. Los proyectores de los Ingenieros militares iluminaron las ruinas con fantásticos resplandores.

Los primeros heridos recogidos.—Una familia ileta.—Extracción de cadáveres

(ARGEL, 31.—Los bomberos iniciaron sus trabajos en la parte más alta de la pirámide de escombros, correspondiente a las habitaciones del piso cuarto. Después de cuatro horas de esfuerzos consiguieron abrir una brecha y fué sacado al exterior una familia entera, cuyos miembros, aunque cubiertos de erosiones, no presentaban heridas de gravedad. En seguida fueron extraídos ocho heridos. A los pocos minutos, diez cadáveres, mutilados horrorosamente, quedaban alineados en la calle.

Tras la fila de soldados, la multitud llamaba a gritos a sus deudos y amigos que suponía entre los escombros y pugnaba por romper el cordón de tropas para acercarse a los cadáveres tratando de identificarlos.

Se cree que entre los escombros hay sepultados diez y ocho niños.—El número total de víctimas asciende a setenta

(ARGEL, 31.—Todavía deben hallarse entre las ruinas diez y ocho niños. La cifra de setenta víctimas no parece excesiva.

La información abierta para averiguar la causa del siniestro tropieza con dificultades. Se cree que ha cedido uno de los pilares; pero los vecinos declaran, por otra parte, que hace ya varias semanas se habían abierto grandes grietas en la fachada del inmueble.

A un mendigo le roban dos mil pesetas

(OVIEDO, 31.—Un mendigo conocido por "el Violinista", de cincuenta años de edad, natural de Lugo, pidió albergue al Suárez, quien, compadecido de la extrema pobreza de Vega de Poja (Siero) Francisco da pobreza del mendigo, le dió albergue. A media noche se oyeron gritos de auxilio que daba el mendigo. Acudieron las personas de la casa y manifestó que acababan de robarle 2.000 pesetas, producto de dos años de ejercer la mendicidad. Registradas las inmediaciones, fué encontrada la cantidad, ignorándose quién fué el autor del robo.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Choque de un vapor petrolero con un barco de pasaje

Se teme que hayan perecido sesenta y cinco pasajeros

(NUEVA YORK, 31.—Comunican de Los Angeles que el vapor petrolero "Dodd" ha chocado cerca de la costa, a la altura de Pigeon Point, con el vapor "San Juan". Este vapor costero llevaba a bordo cincuenta y cinco pasajeros, además de los cuarenta y cinco hombres de su tripulación.

A las llamadas de socorro acudieron en su auxilio los barcos "Franklin" y "Uxman", que a la luz de potentes reflectores emprendieron los trabajos de salvamento.

Los botes de estos barcos y los del "Dodd", pudieron recoger a treinta y cinco naufragos del barco hundido. Se teme que hayan perecido los sesenta y cinco restantes.

El vapor "Munami" recoge dos botes del barco hundido

(NUEVA YORK, 31.—Un radiograma captado en esta capital anuncia que el vapor "Munami" ha recogido dos de los botes del vapor "San Juan", hundido por el buque tanque "Dodd".

Se cree que asciende a setenta y cuatro el número de personas ahogadas.—Continúan las pesquias

(SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 31.—Se cree que han perecido setenta y cuatro personas como consecuencia de la colisión ocurrida entre el barco petrolero "C. T. Dodd" y el vapor "San Juan", que se fué a pique.

El buque petrolero ha traído a este puerto veintisiete supervivientes del naufragio.

El "Munami" continúa aún realizando pesquias en aquellas aguas en busca de otros naufragos.

El "San Juan", que era uno de los buques más viejos que prestan servicio en el océano Pacífico, fué botado al agua hace cuarenta y siete años. En el momento de producirse el accidente llevaba a bordo sesenta y cinco pasajeros y cuarenta y cinco tripulantes.

Bachillerato universitario

Los alumnos que se encuentren en condiciones académicas de poder solicitar el examen final o de conjunto del Bachillerato universitario, deberán hacerlo en el Instituto correspondiente dentro del presente mes de agosto, según se tiene anunciado en los tablones para ese efecto de todos los Institutos del distrito universitario; entendiéndose que el que no lo hiciera renuncia al derecho de poder examinarse en esta convocatoria de septiembre.

Los exámenes empezarán el lunes, día 16 de septiembre, dando preferencia a los alumnos que estando matriculados en Facultad se encuentren pendientes de la aprobación del idioma.

La hora y local donde han de verificarse los exámenes se anunciará en tiempo oportuno en el tablón de anuncios de la Secretaría General de la Universidad.

Concierto de la Banda Municipal en Rosales

Programa del concierto que dará en Rosales la banda municipal hoy, a las diez y media de la noche:

"El primer día feliz" (obertura), Caballero; "Peer Gynt" (primera suite), Grieg; 1, Le matin; 2, La mort d'Ase; 3, La danse d'Anitra; 4, Dens le halle du roi de la montagne; "Gerona" (pasodoble), Lope; "Invitación al vals", Weber; "La Alsaciana" (fantasía), Guerrero.

Mil libras por una lesión en un dedo meñique

Han sido pagadas a Paderewski por una Sociedad de seguros

(LONDRES, 31.—Son muy pocas las personas que se imaginan que un dedo meñique pueda llegar a valer la exorbitante cantidad de 1.000 libras esterlinas. Esta ha sido la cantidad que ha recibido el célebre pianista Paderewski, por haberse lastimado uno de sus dedos meñiques. El célebre pianista tiene aseguradas las manos en un total de 12.000 libras, de las cuales correspondían 1.000 a uno de los meñiques.

Los dedos del violinista Kubelik están asegurados en 4.500 libras.

Las piernas consideradas como las más bellas del mundo, las de la popularísima "estrella" francesa Mistinguette, "la reina del Moulin Rouge", están aseguradas en 200.000 libras.

Mr. Rodman Wanamaker, dueño de los famosos almacenes neoyorquinos que llevan su nombre, fallecido el año pasado, tenía un seguro de vida por valor de 1.500.000 libras.

El hombre que está asegurado por la cantidad más grande que se conoce en todo el mundo, es Mr. John C. Martín, vicepresidente de la gran Empresa periodística de Filadelfia "Curtis-Martin Newspapers". Mr. Martín está asegurado por una cantidad superior a 1.900.000 libras.

Sin duda alguna, vivimos en una época de grandes seguros. Todo el mundo busca el modo de asegurar sus medios de ganarse la vida y de todas cuantas contingencias puedan ocurrir.

El famoso artista cinematográfico Charlie Chaplin ha presentado una demanda contra el Tribunal de Apelación de los Estados Unidos para hacer constar que tiene pagada una crecida patente por sus panta-

lones, sombrero, chaqueta y bastón, con las cuales aparece en las películas, y que, por lo tanto, nadie tiene derecho a ostentar prendas semejantes. El Tribunal de Apelación ha fallado a favor de Charlie, y éste ha asegurado su patente en una cantidad muy importante.

Se afirma que hay mucha gente que se acaba de asegurar contra el mal tiempo durante las vacaciones.

Hacia el arreglo ruso-chino

(LONDRES, 31.—De creer los telegramas que llegan de Mukden, el general Chang Sue Liang ha confirmado hoy a los periodistas que se están celebrando en Berlín negociaciones entre los delegados chinos y los representantes rusos acerca de las diferencias surgidas con motivo de la incautación de la red ferroviaria del Este de la Manchuria.

Los marinos españoles en Alemania

Banquete en Kiel

(KIEL, 31.—El comandante en jefe de la estación naval del Báltico, contraalmirante Hansen, ha dado un banquete en honor de los marinos españoles, en el cual pronunció un discurso de cordial bienvenida.

El contraalmirante Hansen puso de relieve la sincera amistad que ha unido siempre a las dos naciones y que no fué turbada durante la guerra. El orador declaró que recordaba con particular alegría la época en que, como comandante de un buque de línea alemán, visitó diversos puertos españoles, añadiendo que en todos ellos fué objeto de manifestaciones de la más cordial simpatía.

El contraalmirante terminó diciendo que esperaba que los marinos españoles se encuentren en Alemania tan a satisfacción como es posible hallarse en una nación amiga.

El comandante español, don Miguel Demery del Río, contestó diciendo que los sentimientos de amistad y simpatía que los alemanes han encontrado en España han sido la expresión real del sentimiento de la nación española y no simplemente una fórmula de la cortesía

"Cuando hemos venido a Alemania—terminó diciendo—sabíamos que veníamos a una nación amiga; pero nuestras esperanzas fueron considerablemente superadas por la cordialidad de la acogida. Cuando regresemos a España, diremos a todos de que modo Alemania nos recibió."

El banquete fué seguido de un baile brillante.

El rey de Siam, gravemente enfermo

(AMSTERDAM, 31.—Según noticias de Batabia, el rey de Siam, que realizaba un viaje por Insulunde, ha caído gravemente enfermo de paludismo.

Desde París

El estado de Poincaré.—Recepción.—El asunto del Banco Obrero

(PARÍS, 31.—El estado del señor Poincaré es bastante satisfactorio, dentro de lo delicado de su salud.

Hace días se le presentó un pequeño foco pulmonar que ya ha desaparecido casi por completo. Esto retrasará algo la fecha de la segunda intervención quirúrgica.

La Municipalidad ha recibido a las delegadas de la National Federation of Business and Professional Women's Club, presididas por miss Lena Philips.

El juez que entiende en el asunto del Banco Obrero y Campesino acusa a los administradores de esta entidad de haber infringido a ley de Sociedades.

Los acusados han manifestado que darán explicaciones de su proceder en cuanto los peritos hayan dado por terminado el informe que se les encargó sobre el asunto.

El regreso de Briand

(PARÍS, 31.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, acompañado de varios de sus colaboradores, ha llegado anoche a París, por la estación del Norte, en el rápido de las diecinueve y cuarenta y cinco, procedente de La Haya. Desde antes de llegar el tren se habían congregado en la estación numerosas personas pertenecientes al mundo político y diplomático y muchos amigos personales del ilustre viajero.

El tren llegó con quince minutos de retraso.

El señor Briand presenta excelente aspecto. Fué saludado por todos los presentes, que le hicieron después objeto de una gran ovación, dándole muchos vivas a Briand y a Francia.

El presidente conferenció en la misma estación unos instantes con el embajador de Alemania.

El testamento sentimental de un condenado a muerte

(NUEVA YORK, 31.—Una carta de su padre, Judd Grey, que fué ejecutado en la silla eléctrica con mistress Snyder hace diez y ocho meses, condenados por haber asesinado al marido de la mujer, fué entregada el día 25 de agosto a la pequeña Jane Grey, el día en que cumplía los doce años.

Judd Grey dejó escritas antes de su muerte once cartas, con el encargo de que fueran entregadas a su hija Jane una cada año, hasta que cumpliera los veintidós años, cuando deberán explicarle el triste fin de su padre.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Las alucinaciones de un guardaparque VALLADOLID, 31.—Cuando más numerosa era la concurrencia de público en el parque de Campo Grande, uno de los guardas emprendió veloz carrera, y, llegando frente a un árbol, se arrojó ante él, abrazándose al tronco. Algunos paseantes, extrañados de actitud tan extravagante, le interrogaron sobre el móvil de su extraño proceder. El guarda, entonces, se rehizo y, emocionado, respondió que había visto el alma de su abuelo, la cual, llamándole, le dijo que sufría horriblemente porque su familia no había celebrado ni una sola misa en sufragio de su alma.

Ante esto, algunos compañeros del pobre alucinado y varios transeúntes le condujeron a su domicilio, poniendo lo sucedido en conocimiento de su esposa.

Parece ser que este infeliz sufre alucinaciones frecuentes, siempre en relación con personas muertas o ausentes, a las cuales ve mezcladas en raros sucesos y actitudes.

Concurso de tiro de pichón

(SAN SEBASTIAN, 31.—En el monte Ulia se ha celebrado el concurso de tiro de pichón, en el que han tomado parte veintitrés escopetas.

El conde de Artaza ganó la Copa del marqués del Riscal, después de empeñada competición con don Francisco Urquijo.

Las ferias de Daimiel

(DAIMIEL, 31.—Se ha publicado el programa de los festejos organizados por el Ayuntamiento para las tradicionales ferias, que comenzarán el día 31.

Habrán dos novilladas, campeonato de fútbol, dianas, conciertos musicales, "cine", bailes, fuegos artificiales, carreras de bicicletas, fiestas religiosas y una gran traca final el día 5.

Han venido ya muchos tratantes para la feria de ganados. En varias plazas de la población se están construyendo numerosas casetas y barracas con interesantes atractivos.

Las próximas maniobras navales

(EL FERROL, 31.—Procedentes de Santander, llegarán mañana los cruceros "Méndez Núñez" y "Blas de Lezo", que se preparan para las maniobras navales

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Debut de la compañía de comedias de Carlos M. Baena).—A las 7 y a las 11, Cuatro naufragos y un judío (estreno).

LATINA.—A las 7, Málaga tiene la fama... y el Niño de Vélez Málaga; a las 11, La malquerida.

ROMEA.—A las 7 y a las 10, Grandes atracciones. Kaby and Lu, Lepe, Los Casanuevas, Ofelia de Aragón.

FUNCIONES PARA EL LUNES

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena).—A las 7 y a las 11, Cuatro naufragos y un judío.

LATINA.—A las 7, La malquerida; a las 11, El majo (reestreno).

ROMEA.—A las 7 y a las 10, Gran programa de "varietés". Lepe, Kaby and Lu, Los Casanuevas, Ofelia de Aragón.

Marco y retrato

A Carmen Seco

Mi intención se resume en conseguir pintar

sin que haya en la pintura mentira ni pasión; si al final el retrato no llegara a gustarte, disculpa la torpeza en gracia a la intención. Con el mayor acierto he querido fijarte en el lienzo de plata de mi imaginación; si ahora un trazo inseguro surgiera al di-

por ello, humildemente, imploro tu perdón. Por eso en el momento de empuñar la paleta,

a tus plantas, rendido, te suplica el poeta que, generosa, seas compasiva con él...

Con tu venia, señora, el retrato comienza. Y no tomes en cuenta la tosquedad del

ni mi burda paleta, ni mi torpe pincel...

Resignada y bravia, humilde y altanera, luminosa y risueña como el cielo andaluz... Tu espíritu es esclavo de una vaga quimera de lágrimas y risas, de sombras y de luz. Tu mirada es remanso de callada ternura, tus ojos dos estrellas de nítido fulgor, aunque a veces se empañan su limpia blan-

cura con la sombra remota de un lejano dolor. Como la lluvia de perlas, tu risa se desata, y es tu voz cristalina como un cauce de

plata, por donde resbalara un río de emoción... Animas los fantoches con alientos humanos, y cruzas por el arte, llevando entre las ma-

nos, como lírica ofrenda, tu rojo corazón...

Alejandro G. ULLOA

La situación en China

Complot comunista contra el presidente del Kuomintang

(SHANGHAI, 31.—El generalísimo Chang-Kai-Chek ha estado a punto de ser víctima de un complot tramado contra él por sus guardias.

Se han operado numerosas detenciones y se ha descubierto una vasta organización comunista, de la que forman parte gran número de partidarios del general Fen-Yu-Siang.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

SEÑORAS
LA PRODIGIOSA

Tintura Ostryris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz → Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZARZUELA.—Puerto de María, número 1
Farmacia de San Lorenzo, Argueta, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis